

近198万选民投票选举蒙古国新总统,前总理宾巴苏伦发问—— 选“中国孙子”还是“俄罗斯女婿”?



6月26日,在蒙古国乌兰巴托,总统候选人、蒙古人民党现任党主席、国家大呼拉尔主席米耶贡布·恩赫包勒德在投票站投票。
新华社记者 阿斯钢 摄



6月26日,在蒙古国乌兰巴托,总统候选人、来自蒙古人民革命党的赛音呼·钢巴特尔在投票站投票。
新华社记者 阿斯钢 摄



图为蒙古国总统候选人、来自蒙古民主党的国家大呼拉尔前委员哈勒特马·巴图勒嘎接受媒体采访的资料图。
(百家号)

本报讯 据新华社6月26日电,蒙古国总统选举投票当日7时正式开始。近198万选民将在全国1983处投票站投票,选出蒙古国新一任总统。

根据相关法律,在国家大呼拉尔(议会)拥有席位的政党均有推选总统候选人的资格。国家大呼拉尔共76个议席,其中蒙古人民党65席,民主党9席,蒙古人民革命党1席,其余1席为独立候选人。

5月27日,蒙古国总统选举委员会正式确认3名总统候选人资格,分别是蒙古人民党现任党主席、国家大呼拉尔主席米耶贡布·恩赫包勒德、来自民主党的前国家大呼拉尔委员哈勒特马·巴图

勒嘎和来自蒙古人民革命党的赛音呼·钢巴特尔。

选举造势期间,恩赫包勒德提出,当前国家经济陷入困境,全国不分党派、不分彼此,团结一心早日摆脱危机,这是国家唯一正确的选择;巴图勒嘎以激昂的口号等方式吸引年轻选民;钢巴特尔则表示将打击日益严重的官员腐败现象。

蒙古国是议会制国家,总统是国家元首兼武装力量总司令,任期4年,可连任一届。

《环球时报》6月26日报道称,此次蒙古国总统选举竞选宣传的最大特点就是相互抹黑、揭丑,“中国威胁论”成为政客捞取选票的有效工具和得分手段。

民主党总统候选人巴图勒嘎以“爱国者”自居,在此次竞选宣传活动中提出了“为了强大的蒙古”的口号。网民问,你的对手是谁,你想如何胜利?巴图勒嘎6月8日在戈壁苏木贝尔省演讲时给出了明确答案。他说,蒙古国经济受到“南部国家”的威胁,许多省份的地下资源出口到中国,是纠正这个问题的的时候了。

此外,巴图勒嘎率先向其主要竞争对手人民党候选人恩赫包勒德发难,称其有“中国人血统”,这样的人不应该成为蒙古国总统,他会出卖蒙古的利益,并要求恩赫包勒德公布上五代家谱。恩赫包勒德公布了家谱,并指责巴

图勒嘎“与中国商人勾结牟利”,称其收取中国商人200万美元贿赂,是个“虚假的爱国者”。在6月24日举行的总统候选人辩论会上,人民革命党候选人钢巴特尔表示,中国大量有毒食品出口到蒙古国,威胁到蒙古的人口安全和国家安全。

选“中国孙子”还是“俄罗斯女婿”?这句话是蒙古前总理宾巴苏伦说的,他支持巴图勒嘎。

恩赫包勒德被指责有“中国血统”,但巴图勒嘎拥有俄罗斯媳妇却是事实。不过宾巴苏伦说,巴图勒嘎是“蒙古狗”。言外之意就是巴图勒嘎对国家忠诚,守卫家园,不会出卖国家利益。(综合)

部署“萨德”是韩美共同的决定 韩国外长表态称无意将之推翻

本报讯 据韩联社6月26日报道,韩国外交部长康京和当天在首尔新罗酒店出席由《中央日报》报社和战略国际问题研究所联合主办的论坛并表示,在驻韩美军部署“萨德”反导系统是韩美共同作出的决定,韩方无意推翻该决定。

康京和表示,韩国政府无意推翻本着韩美同盟精神达成的协议。对“萨德”落户地环境影响评估是根据韩国国内程序进行,这并不意味着推翻或取消在半岛部署“萨德”的决定。

康京和说,在半岛部署“萨德”是韩美共同做出的决定。作为盟国,韩美两国将在互信基础上继续展开合作。

(澎湃)

“伊斯兰国”追随者发生内斗

菲军方担心马拉维市内被困平民被劫持为“人肉盾牌”



6月25日,在菲律宾马拉维,一名军人怀抱一名被解救的婴儿。新华社发(杰夫·玛艾特姆摄)

新华社马尼拉6月26日电 菲律宾军方官员26日说,在菲南部城市马拉维,军方已消灭290名武装分子,城内仍剩余100至120名效忠“伊斯兰国”的反政府武装“穆特组织”成员,武装分子内部已因领导权、是否投降等问题发生内斗。

政府军与“穆特组织”等反政府武装之间的战斗已进行到第35天。菲军方公共关系部官员埃德加·阿雷瓦洛当天说:“我们从穆

特分子手中救出的人那里得到情报,他们成员间正在发生内斗,尤其在涉及财务和后勤补给的领导权问题上。还有一些成员想要投降,但被其他成员处死了。”

阿雷瓦洛说,一部分被武装分子劫持的平民被迫成了战斗人员,武装分子要求他们在据点向军方士兵射击,或者搬运军火。据估计,目前城内被困和被劫持的平民有150到200人。

同日,菲总统府发言人阿贝拉

说,军方已在马拉维市清理出96个街区,剩余4个街区是“问题区域”,仍被武装分子所控制。目前军方面面临的挑战,一是武装分子仍在使用狙击手、爆炸装置和榴弹攻击;二是武装分子使用人质作为“人肉盾牌”,并藏在清真寺里。

菲律宾政府25日单方面宣布在马拉维市进行8小时停火,以迎接开斋节。停火期间,5位宗教领袖作为调停人员进入战区,通过谈判从“穆特组织”手中解救

5名包括妇女、儿童和老人在内的人质。停火时限过后,反政府武装首先开火,政府军开始还击。

今年5月23日,菲律宾军方在马拉维市搜捕反政府武装“穆特组织”和阿布沙耶夫武装人员,引发双方大规模交火至今。战斗已造成387人死亡,其中包括70名军警、290名武装分子以及27名平民。战斗还导致马拉维市及其周边地区超过30万名平民逃离家园。

卡塔尔“被要价” 土耳其看不下去了

本报讯 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安6月25日称,沙特阿拉伯等海湾国家向卡塔尔开出的苛刻复交条件是“非法”的,土耳其支持卡塔尔不接受这些条件。当天,巴林官方媒体证实了媒体报道的13点复交要求,包括关闭土耳其设在卡塔尔的军事基地。

多家媒体6月23日曝光,沙特、阿联酋、巴林和埃及给卡塔尔开出复交条件,包括降级与伊朗往来,停止允许土耳其在卡塔尔驻军和举行联合军演,关闭卡塔尔半岛电视台,在政治、经济、军事等方面完全与阿拉伯国家站在一起,切断与穆斯林兄弟会、“伊斯兰国”“基地”组织和黎巴嫩真主党的关系,并正式宣布上述组织为恐怖组织。

巴林官方媒体6月25日证实,复交要求属实,沙特等国提出“这些意在实现地区国家稳定的要求,是在坚决反对外国干涉(他国)和切断对恐怖组织的支持”。

土耳其总统埃尔多安6月25日发表措辞强硬讲话,称海湾国家要求土耳其部队离开卡塔尔,是“无礼”的。“我们认可并欣赏卡塔尔对这13点要求的反对。”埃尔多安在伊斯兰堡一处清真寺外说,“这13点要求违反了国际法,国家主权不容侵犯和干涉。”

(陈立希)